

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Antropologie humanitarismu: konstrukce humanitárního subjektu

Autorka bakalářské práce: Klára Podimáková

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Klára Podimáková se ve své bakalářské práci zaměřuje na otázku fungování humanitárních organizací, konkrétně se zajímá o způsoby, jakými tyto organizace konstruují subjekty svého působení. Studentka se tedy zajímá o postupy, nástroje a praktiky, které humanitární organizace používají, když vytvářejí a prezentují své cílové skupiny, tedy ty skupiny, kterým je určena daná humanitární pomoc. Z tohoto pohledu se jedná o téma podnětné, zajímavé a jistě aktuální.

Základní teoretický rámec práce vychází z konceptů antropologie rozvoje, antropologie medií, diskurzu orientalismu a PR marketingových strategií neziskových organizací. Tyto teoretické koncepty se v dané práci ukazují jako vhodně zvolené a pro zpracování daného tématu i jako poměrně přínosné. Je jen škoda, že se studentce nepodařilo koncept orientalistického diskurzu více propojit s výsledky svého výzkumu. Při svém výzkumném šetření používala Klára Podimáková především obsahovou analýzu. Studentka se snažila popsat a analyzovat mediální sdělení třech vybraných humanitárních organizací. Cílem výzkumu bylo poukázat na mediální nástroje, které vybrané organizace používají při získávání nových podporovatelů a donorů.

Studentka při zpracovávání své bakalářské práce vycházela z poměrně velkého množství adekvátní literatury a dalších zdrojů informací. Z vlastního textu je patrné zaujetí tématem a poctivá snaha danou problematiku podrobně popsat a zanalyzovat. Z hlediska základní struktury textu působí práce poměrně logickým dojmem, některé pasáže však na sebe přímo nenasazují. Bylo by tedy vhodné čtenáře s danou strukturou lépe seznámit a průběžně prezentovat, proč konkrétní kapitoly po sobě následují, tak jak následují. Další rezervou dané bakalářské práce jsou stylistické nepřesnosti a nejasnosti, které částečně snižují výslednou hodnotu jinak dobrého textu.

Po zvážení všech výše uvedených závěrů doporučuji bakalářskou práci Kláry Podimákové k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou **velmi dobře mínus**.

V Pardubicích 19.5.2017

Tomáš Retka

